

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Вахрушевой Евгении Александровны

«Политическая философия Фредрика Джеймисона»,

представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук.

Специальность 23.00.01 – Теория и философия политики, история и методология политической науки.

Знакомство с авторефератом Е.А. Вахрушевой позволяет утверждать, что автором выбрана актуальная для современной политической философии и теории тема, которая до этого не получала широкого освещения в рамках этих предметных областей. Методология Фредрика Джеймисона важна и актуальна, поскольку она представляет собой свособразный синтез элементов различных теоретических систем, отражая в себе всю сложность и многомерность современных обществ и протекающих в них социальных и политических процессов. Необходимо отметить, что Ф. Джеймисон представляет плеяду влиятельных современных марксистских теоретиков, поэтому исследование его идей является и весомым вкладом в осмысление специфики всего современного марксизма в целом. Также чрезвычайно интересен вопрос о специфике «марксистскости» самого Ф. Джеймисона, который диссертант подробно рассматривает в своей работе и, на наш взгляд, дает на него обстоятельный и аргументированный ответ, раскрывая особенности марксистского дискурса американского теоретика и его приверженность таким ключевым категориям марксизма как класс, классовая борьба, классовое сознание. В этой связи особенно уместно выглядит осуществленный диссертантом в первой главе работы анализ эволюции «философских и политических взглядов Ф. Джеймисона в тесной связи с окружавшим его в разное время социальным, политическим и интеллектуальным климатом, а также во взаимодействии с конкретными идеями и теоретическими направлениями того или иного периода» (С.12). В частности, чрезвычайно интересен вывод автора исследования о связи идеи тотализации Ф.Джеймисона с сартровской идеей интенциональности сознания (С.13), а также вывод о том, что концепция культурной индустрии, Франкфуртской школы используется им для обоснования качественного скачка в экспансии реификации и коммодификации в условиях позднего капитализма (С.14).

Работа Е.А. Вахрушевой прошла всестороннюю апробацию, а ее основные результаты изложены в ряде научных публикаций, включая главу монографии и три статьи, опубликованные в журналах из перечня ВАК. Важно отдельно подчеркнуть, что Е.А. Вахрушева осуществила самостоятельный перевод некоторых работ Ф. Джеймисона и продолжает работу в этом направлении, что обеспечивает автору более глубокое

понимание исследуемых текстов и позволяет выйти на качественно новый уровень интерпретации.

В итоге, на основании представленного автореферата следует признать, что диссертация Е.А. Вахрушевой «Политическая философия Фредрика Джеймисона» выполнена на должном научном уровне, обладает актуальностью и новизной. Опираясь на содержание автореферата можно заключить, что диссертационная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842) и заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01 – теория и философия политики, история и методология политической науки.

Зав. кафедрой региональной экономики
и управления территориями
ФГБОУ ВО «Омский
государственный университет им. Ф.М.Достоевского»,
д.с.н., проф.

О.М.Рой

Подпись д-ра социол. наук, профессора О.М. Роя удостоверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Омский государственный университет им.
Ф.М. Достоевского»

каб — Л.И. Ковалевская
23.01.17

644053, г. Омск, пл. Лицкевича,
Кафедра региональной экономики и управления территориями.
(3812) 64-92-55
roi_omsk@mail.ru

